



市规划局出台新规,小区访客停车位应按照居民停车位总数的2%单独设置

走亲访友,再也不愁没地方停车了

现在有车一族越来越多,加剧了小区停车位的负荷。遇上逢年过节,小伙伴再串个门聚个会,来上一大波访客车辆,小区停车更是难上加难。近日,苏州市规划局出台《苏州市建筑物配建停车位指标》,规定住宅区访客停车位,按照居民停车位总数的2%单独进行设置,上限为20个,原则上在地面部分设置,不得出售或出租。这一新规将于2015年1月1日起施行。

陈小芬

停车配建指标细分为三类区

《苏州市建筑物配建停车位指标》(以下简称《指标》)适用于市区范围内的姑苏区、高新区、吴中区和相城区;市区的工业园区、吴江区和下辖各县级市可参照执行。

《指标》对住宅类、办公类、商业类、文体设施类、医疗设施类、教育设施类、工业类、交通枢纽类、公园类等建筑物配建停车位的指标分别作了详细规定,所指的车辆包括各类机动车与非机动车,其中,机动车停车配建指标又根据用地发展和交通条件,细分为一类区、二类区、三类区。一类区指古城护城河围合区域,二类区指古城护城河至中环线(太阳路—星华街—苏同黎公路—南绕城高速—东山大道—金枫路—大同路—苏虞张公路新线—太阳路)之间的区域,三类区指中环线以外的区域。

住宅类、医疗设施类、教育设施类和交通枢纽类建筑物停车位需求量属于刚性需求,原则上保障供给、满足需求,一类区同时控制配建停车位上限和下限,二类区、三类区控制配建停车位下限。

办公类、商业类、宾馆类、文化体育类、工业仓储类和公园类建筑物停车位需求量属于弹性需求,为体现区域差别化,一类区采用较低

指标并控制配建停车位上限,二类区、三类区采用较高指标并控制配建停车位下限。

住宅小区必须配建访客停车位

住宅类建筑物中,商品房、定销商品房和经济适用房机动车停车配建指标采用双指标控制,即按户数和按建筑面积(每100平方米)两种方式分别计算应配建停车位个数,取高值作为配建停车位数。商品房建筑面积超过300平方米/户的,机动车停车位按照3个车位/户计算,非机动车按照2个车位/户计算。定销房、经济适用房、公租房和廉租房均属于保障性住房,保障性住房项目在报建阶段若无法确定四种房型比例,应按照0.8个车位/100平方米建筑面积和0.8个车位/户进行计算,取高值作为配建停车位数。

针对住宅小区,新规明确,访客停车位的设置应按照居民停车位总数的2%单独进行设置,并不应多于20个,原则上在地面部分设置,并且不得出售或出租。也就是说,以一个有500户人家的小区为例,按照新规的机动车车位配建指标下限来算,这个小区必须要有500个居民停车位,并且在小区地面上划出至少10个但不超过20个的访客停车位。

相关新闻

市区479个停车位公共服务权26日拍卖

昨天,记者从苏州市市区道路停车管理所获悉,市区479个停车位公共服务权将在11月26日进行拍卖。

拍卖的停车位是景德路(学士街—景德桥)道路机动车停车位公共服务权(一年),共56个停车位;齐山路、临顿路、白塔东路道路机动车停车位公共服务权(一年),共221个停车位;中街路(景德路—东中市)、养育巷北(干将路—景德路)道路机动车停车位公共服务权(一年),共202个停车位。拍卖将继续采用密封式递价拍卖的方式。

据了解,道路停车位服务权拍卖始于2007年底,当时公开拍卖的是东大街126个停车位,共有11家公司参与竞拍,24万底价一直拍到了53万,平均一个车位4200元。到了2009年底,苏州市旧学前因果巷共51个停车位拍卖,每年的公共服务权的起拍底价是32万,它的最高中标价格是50.3万元/年,观前周边停车位拍卖价格由此达到了万元一个。

根据未来的道路停车管理规划,运用价格杠杆缓解中心城区交通拥堵和停车难的状况将是重要手段。为了缓解停车难,提高车位使用率,今年7月观前商圈和凤凰街开始实施计时收费。据市区道路停车管理所的数据统计,观前商贸区及周边道路10月份平均每天停车3118次,周转率为4.11。

何洁

天天活动筋骨练就好身板 95岁仍可弯腰双手触地

双腿直立,弯腰双手触地。这个动作看似简单,但对韧带的要求很高,没有练过的人很难做到,但太仓一位95岁的老奶奶却可以轻松地完成这一动作。1920年出生的萧顺宝最近迎来了95岁的生日,不过如果从她轻盈的动作,清晰敏捷的思维判断,很难相信她已经95岁了。

阙亚芳 蒋文龙



萧奶奶弯腰手能着地 姚建平 摄

早上6点30分,萧奶奶起床,这时最小的女儿严宝珠已为她挤好了牙膏,打好了洗脸水。洗漱完毕后,萧顺宝开始活动筋骨。只见她双脚分开站立,双手左右甩开,上部分身体也跟着左右摆动。连续做了几次后,她将双手往上抬,身体不断往后仰。

让记者惊奇的是,萧顺宝突然两脚收拢,两腿绷直,弯腰后双手触地,并保持了一段时间。慢慢起身,她没有一点不适感,跟记者拉起了家常。

2011年,萧奶奶来到市区,和小女儿严宝珠一起生活。“女儿女婿什么都不让我做,我只能自己活动活动筋骨。”萧奶奶回忆说,有一次她突发奇想,想试试能不能双脚站立着手地,“刚开始膝盖部分是弯曲的,后来又尝试双腿绷直,没想到一点都不困难”。

“母亲没有特意练这个动作,以前也没见她做过。”严宝珠说,有一次她正在做饭,突然看到母亲在做这个动作,感到非常惊奇,“我还特意用照相机拍了下来”。

如今,萧奶奶每天活动筋骨的时候经常会双腿直立双手触地。

外出散步也是萧奶奶必不可少的运动。只要天气允许,她就到

家附近的弇山园溜达一圈,每次还要爬爬弇山园里的高桥。“除了弇山园,我还经常带母亲散步,最久的一次从家走到人民路,再兜到上海路、204国道,最后从郑和路回到家。”严宝珠说,每次出去散步两人都要走一个小时。

“2011年母亲住过来后,我经常带她出去游玩,她晕车,所以只能在近的地方走走。”严宝珠说,太仓的南园、西庐园、金仓湖经常去,每次都会拍不少照片。

“我还和外国人拍过照片呢!”萧奶奶提醒严宝珠给记者看张照片。她以前在沙溪老街居住,大女儿严宝芬在那做生意。老人空了就到女儿的店里帮忙。“空闲时,我会搬张椅子坐在门口,经常有游客给我拍照。”萧奶奶说,有一次,她在家门口晒太阳,有个外国游客在翻译的陪同下过来参观,大家还聊了会天。那名外国游客很高兴,不仅合了影还在半年后专程上门送来一盒他们国家产的糕点。

17岁少年凌晨跳河 众邻居拆护栏施救



摊贩齐力拆除围栏方便救人 网友供图

“当时天还没有亮,就隐约看到河里有个人一沉一浮。”毛师傅说,当时凌晨时分,天气很冷,河水肯定很冰,他想想都觉得十分危险。不一会儿,河边就来了很多围观的人。“赶紧救人!”大家看到此情形七嘴八舌道。很快有人报警求助,还有人找来了绳子等工具,想借此把少年拉上来。

“方便救人,先要赶紧把围栏拆掉。”有人提议道,立即迎来了大家的响应。毛师傅说,本来挺结实的铁

质围栏,在七八个摊贩的共同拽拉下,很快就拆下了两根,现出了一个大缺口。少年的父母以及亲戚也在现场,一名亲戚跳下水去救援。毛师傅称,这名亲戚拿着绳子游到少年身边,将绳子系在了少年身上。岸上的摊贩则齐力将他们拉上了岸。

“这个事情谁碰到都会出手相助的,我也不认识少年他们。”毛师傅直称,当时参加救人的不止他一个,附近的多个摊贩都赶来帮忙了。

天气

东南风送暖,最高气温重返20℃

昨天气温不低,最高有16.3℃,白天太阳时不时笑一笑,感觉还蛮舒服的,最主要的是空气质量良好,走在路上十分适意。

今天有白云相伴,晴到多云的好天气,东南风吹送,气温还会略高,在9℃到19℃之间。

明后两天,苏城还会逐步回暖,最高可达到20℃,最低13℃上

下,唱主角的是白云,空气质量依旧不错。不过,到周日会有阵雨来袭,想洗晒衣物的市民要抓紧了。

尹焱

今明后三日天气

今天 晴转多云 9℃~19℃
明天 多云 13℃~20℃
后天 多云转阴 14℃~20℃

社保

养老保险年度缴费申报30日截止

今年的市区居民养老保险缴费申报将于11月30日截止,苏州市社保中心提醒广大参保群众,如个人符合居民养老保险参保缴费条件,并有意愿参保缴费的,可抓紧时间至户籍所在社区尽快办理居民养老保险年度缴费申报。

参保人员可于11月30日前,携带户口簿、居民身份证原件材料至户籍所在社区,填写相应表式申请办理缴费申报。

今年的缴费标准跟去年相同,缴费标准为最低1000元,最高2200元。

尹焱